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Good News

REGINA- 
ΚΟΥΡΑΝΤΙΔΗΣ: 
το μέλι ΚΥΨΕΛΗ 
ξεχώρισε στη φετινή 
EXPO Dubai
Η μεγαλύτερη έκθεση του πλανήτη η 
EXPO που γίνεται κάθε 5 χρόνια από 
το 1900, και σκοπό έχει να φέρει κοντά 
όλα τα κράτη του κόσμου, τα οποία 
εκθέτουν την κουλτούρα τους, την 
ιστορία και πολιτισμό τους, και σκοπό 
έχει να προωθήσουν τις διπλωματικές 
και εμπορικές σχέσεις των ανθρώπων 
του πλανήτη μας, διενεργήθηκε με 

καθυστέρηση λόγω πανδημίας από τον 
Νοέμβριο του 2021 έως τέλος Μάρτιου 
2022, στο Dubai.

Πρόκειται για ένα τεράστιο οικοδόμημα - complex 
κτιρίων που δημιουργήθηκε στο εμιράτο, στις παρυφές 
νοτίως του Dubai και στοίχισε πάνω από έξι δις ευρώ! 
Εκεί συμμετέχουν 192 κράτη σε διάφορους χώρους ή 
αυτόνομα κτίρια, που οι επισκέπτες μπορούν να δουν 
τι έχει να προσφέρει η κάθε χωρά. Φυσικά η Ελλάδα 
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συμμετέχει με ένα καλαίσθητο περίπτερο σε αυτόνομο 
κτίριο, που ο επισκέπτης βλέπει και γνωρίζει την ιστορία 
της Ελλάδος αλλά και τις προοπτικές της στο μέλλον 
και πως οι ξένοι μπορούν να γνωρίσουν και να έρθουν 
κοντά στην χώρα μας έστω και μέσα από τις γεύσεις και 
αρώματα της πατρίδας μας.

Σημαντικό ρολό γι’ αυτό έπαιξε και η παρουσία του 
μελιού ΚΥΨΕΛΗ της REGINA-ΚΟΥΡΑΝΤΙΔΗΣ που επάξια 
εκπροσωπεί την ελληνική μελισσοκομία και έγινε πόλος 
θαυμασμού και πολύ καλών κριτικών από τους επισκέπτες, 
καθώς θεωρήθηκε το κορυφαίο προϊόν σε όλη την EXPO 
και δικαίως έκανε τους εργαζόμενους του χώρου να 
νιώθουν περήφανοι για τα προϊόντα της χωράς μας!

Αλώστε στο επίσημο link της έκθεσης https://www.ex-
po2020dubai.com/en/understanding-expo/participants/
country-pavilions/greece που δίνει πληροφορίες της 
Ελλάδας, ξεχωρίζει το μελί ΚΥΨΕΛΗ ως βασικό προϊόν 
που προωθεί την Ελληνική παραγωγή, την ανάπτυξη 
αλλά και προώθηση αυτής στο διεθνές στερέωμα!

Η εταιρεία REGINA-ΚΟΥΡΑΝΤΙΔΗΣ είναι από τα 
μεγαλύτερα τυποποιητήρια μελιού της Ευρώπης, που από 
το 1958 με σχεδόν 5000τμ ιδιόκτητες εγκαταστάσεις σε 
χώρο 17 στρεμμάτων στην Βιομηχανική περιοχή Σίνδου 
Θεσσαλονίκης, είναι ο βασικός διακινητής του ελληνικού 
μελιού, με εκατοντάδες συνεργαζόμενους Έλληνες 
μελισσοκόμους.

Άλλωστε στις περσινές πυρκαγιές του καλοκαιριού που 
έπληξαν σε μεγάλο βαθμό την ελληνική μελισσοκομία, 
ήταν η εταιρεία που συμπαραστάθηκε άμεσα σε όλους 
τους συνεργάτες της, προτιμώντας να καθυστερήσει 
για λίγους μήνες το επενδυτικό της πρόγραμμα 4 
εκατομμυρίων ευρώ -που θα ολοκληρωθεί αρχές του 
2023 αντί του τρέχοντος έτους.

Ο μεγάλος εξαγωγικός της προσανατολισμός καθώς 
ήταν η πρώτη ελληνική εταιρεία που συμμετείχε ποτέ 
σε διεθνή έκθεση, ενώ τα προϊόντα της έχουν περάσει 
στις δεκαετίες, από τον βασιλικό οίκο της Αγγλίας έως 
το καλύτερο ξενοδοχείο του πλανήτη το Burj al arab, από 
την πρώτη εξαγωγή ελληνικού προϊόντος στην Κίνα με 
το άνοιγμα των συνόρων έως το συγκλονιστικό βίντεο 
στην Λιβύη πριν τον εμφύλιο που ο κόσμος παίρνει το 
μέλι Κυψέλη πίσω από τη δημοσιογράφο από τα ράφια 
σούπερ μάρκετ πριν τους βομβαρδισμούς!

Αυτή η διεθνής παρουσία της REGINA είναι η αφορμή να 
προβάλλεται τόσο η Ελλάδα όσο και οι Έλληνες για τους 
σωστούς λόγους, αφήνοντας εκτός, τυχόν μίζερες και 
ζηλόφθονες συμπεριφορές και τακτικές που κάποιοι θα 
ήθελαν να επιβάλουν.

Η REGINA ακάθεκτη θα συνεχίσει το έργο της, τιμώντας 
τους συνεργάτες της και προβάλλοντας την Ελλάδα 
όπως της πρέπει και της αξίζει.

https://www.expo2020dubai.com/en/understanding-expo/participants/country-pavilions/greece
https://www.expo2020dubai.com/en/understanding-expo/participants/country-pavilions/greece
https://www.expo2020dubai.com/en/understanding-expo/participants/country-pavilions/greece
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Export News

Βάλλονται οι 
ελληνικές εξαγωγές 
στη Ρωσία- 
Τα κυριότερα 
προϊόντα
Ο περιορισμός των εξαγωγών προς τη 
Ρωσία στο πλαίσιο των ευρωπαϊκών 
κυρώσεων είναι δεδομένος και αυτόματα 
κατεβάζει σημαντικά τον πήχη για το 2022.

Κι αυτό γιατί, σύμφωνα με τα στοιχεία του Γραφείου 
Οικονομικών και Εμπορικών Υποθέσεων (ΟΕΥ) της 
ελληνικής πρεσβείας στη Μόσχα, το πρώτο εξάμηνο 
του 2021 οι ελληνικές εξαγωγές στη Ρωσία ανήλθαν στα 
86.362.605 ευρώ, αυξημένες κατά 13,33% σε σχέση με τα 
76.203.240 ευρώ των ελληνικών αποστολών το πρώτο 
εξάμηνο του 2020.

Για το 2020, συνολικά, οι εξαγωγές στη Ρωσία ανήλθαν 
στα 161,2 εκατ. ευρώ, μειωμένες κατά 22,7% σε σχέση με 
τα 208,6 εκατ. ευρώ του 2019.

Σύμφωνα με το γραφείο ΟΕΥ, τα 10 κυριότερα προϊόντα 
που εξάγουμε στη Ρωσία είναι τα εξής:

➤ Καπνά ακατέργαστα ή που δεν έχουν 
βιομηχανοποιηθεί

➤ Σωλήνες από χαλκό
➤ Ηλεκτρικές συσκευές για την ενσύρματη τηλεφωνία ή 

την ενσύρματη τηλεγραφία
➤ Απορρίμματα και θραύσματα από χαλκό
➤ Εμπιστευτικά προϊόντα
➤ Χρώματα επίχρισης και βερνίκια
➤ Λαχανικά παρασκευασμένα ή διατηρημένα χωρίς ξίδι, 

μη κατεψυγμένα
➤ Γλυκά κουταλιού, ζελέδες, μαρμελάδες, πολτοί και 

πάστες καρπών και φρούτων
➤ Τσιμέντα, κονιάματα, σκυροδέματα και παρόμοιες 

πυρίμαχες συνθέσεις
➤ Ελαιόλαδο και τα κλάσματά του, που λαμβάνονται 

αποκλειστικά από ελιές.
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Η Ουκρανία

Σε ό,τι αφορά τις ελληνικές εξαγωγές προς την 
Ουκρανία, το 2020 ανήλθαν σε αξία στα 193,6 εκατ. ευρώ, 
σημειώνοντας πτώση 8,1% σε σχέση με τα 210,8 του 2019.

Τα κυριότερα προϊόντα που στείλαμε στην Ουκρανία 
ήταν πετρελαιοειδή αξίας 85.027.021 εκατ. ευρώ και 
βερίκοκα, κεράσια, ροδάκινα, στα οποία περιλαμβάνονται 
και τα brugnons και nectarines, δαμάσκηνα και 
αγριοδαμάσκηνα, νωπά αξίας 20.396.483 ευρώ.

Αυτές οι απώλειες, όπως εύκολα καταλαβαίνει κανείς 
δεν είναι εύκολο να καλυφθούν, καθώς δεν είναι 
μόνον οι συγκεκριμένες χώρες. Θα μπορούσε να 
καλύψουμε το έδαφος εξάγωντας αλλού. Ωστόσο, το 
διεθνές περιβάλλον είναιο εξαιρετικά δυσμενές για να 
επιτευχθεί κάτι τέτοιο.

Η εκτόξευση των τιμών της ενέργειας θέτει εν 
αμφιβόλω την επίτευξη των ρυθμών ανάπτυξης που 
είχαν «προεξοφληθεί» για την Ευρωπαϊκή Ένωση, 
η οποία αποτελεί και τον κυριότερο προορισμό των 
ελληνικών αποστολών προϊόντων.

Συνεπώς, τα επίπεδα ζήτησης που καταγράφηκαν το 
2021 δεν αναμένεται να επαναληφθούν, καθώς ένα 
μεγάλο κενό της οικονομικής δραστηριότητας ως 
αποτέλεσμα των μέτρων περιορισμού της πανδημίας 
που ίσχυσαν το 2020 έχει ήδη καλυφθεί.
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Export News

Η κορυφαία ελληνική εταιρεία 
αναλώσιμων ειδών συσκευασίας 
τροφίμων και ποτών ΙNTEΡTAN Α.Ε 
ανακοινώνει την παρουσία της σε ακόμη 
μία διεθνή έκθεση, την “Hotel, Restaurant 
& Catering” (H.R.C), η οποία θα διεξαχθεί 
στο Λονδίνο το τριήμερο 21-23 Μαρτίου 
2022.

Για περισσότερα από 86 χρόνια η H.R.C βρίσκεται 
στην πρώτη γραμμή της καινοτομίας στη φιλοξενία, 
υποδεχόμενη χιλιάδες 
επισκέπτες κάθε χρόνο για 
να ανακαλύψουν και να 
δοκιμάσουν τα τελευταία 
προϊόντα από τους 
καλύτερους προμηθευτές 
της αγοράς.

Σε ένα έτος-ορόσημο 
για την εταιρεία, καθώς 
συμπληρώνονται 100 

χρόνια από την ίδρυση της, η IΝΤΕΡΤΑΝ Α.Ε ετοιμάζεται 
να παρουσιάσει στο κοινό της έκθεσης το ανανεωμένο 
της κωδικολόγιο, το οποίο πάντα επιλέγεται προσεκτικά, 
ύστερα από ενδελεχή έρευνα  και με γνώμονα το σεβασμό 
στο περιβάλλον σε συνάρτηση με τις ανάγκες της αγοράς.

Ήδη, από το 2015, με την εμφάνιση της σειράς Tessera Bio 
Products®, η εταιρεία «σύστησε» στην αγορά αναλώσιμα 
προϊόντα συσκευασίας, που σταδιακά αποδείχθηκαν 
πανάκεια για την προστασία του περιβάλλοντος.

Ένδειξη της επιτυχημένης πορείας που σημειώνει η 
ΙΝΤΕΡΤΑΝ Α.Ε στο εξωτερικό, αποτελεί- μεταξύ άλλων 

- το γεγονός ότι θα είναι χορηγός 
του Διεθνούς Διαγωνισμού 
Μαγειρικής «International 
Salon Culinaire», ενός από τους 
κορυφαίους στον κόσμο, εδώ και 
περισσότερο από έναν αιώνα. Ο 
διαγωνισμός απευθύνεται σε σεφ 
και θα διεξαχθεί ζωντανά στο 
χώρο της έκθεσης του Λονδίνου, 
κατά τη διάρκεια του τριημέρου.

Η Ιντερτάν Α.Ε ενισχύει τη θέση της στις 
διεθνείς αγορές
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Export News

Αντιμέτωπες με πολλαπλούς κινδύνους 
και το χειρότερο ίσως με πολλαπλές 
αβεβαιότητες βρίσκονται οι ελληνικές 
επιχειρήσεις ή επιχειρήσεις ελληνικών 
συμφερόντων που είχαν εξαγωγική, 
εμπορική ή ακόμη και παραγωγική 
δραστηριότητα σε Ρωσία και Ουκρανία.

Οι εν λόγω επιχειρήσεις, από πολυεθνικούς ομίλους 
όπως η Coca-Cola HBC, η Frigoglass και ο όμιλος 
Σαράντη έως μικρομεσαίες επιχειρήσεις εξαγωγής 
φρούτων και λαχανικών καθώς και γουναρικών, 
υφίστανται ήδη σημαντικά πλήγματα που σχετίζονται 
με τη διακοπή παραγωγής αλλά και με τη δυσκολία στις 

συναλλαγές λόγω των κυρώσεων που έχουν επιβληθεί 
σε ρωσικές τράπεζες.

Σε εξαιρετικά δύσκολη θέση βρίσκονται και οι 
επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και 
είχαν βασικούς προμηθευτές πρώτων υλών τη Ρωσία 
και την Ουκρανία, με τα μεγαλύτερα προβλήματα να 
εστιάζονται στους κλάδους της αλευροβιομηχανίας, 
της μεταλλουργίας, των γουνοποιίας και της ξυλείας 
για παλέτες, εμπορευματοκιβώτια και καλούπωμα 
οικοδομών.

Coca-Cola HBC
Η Coca-Cola 3E έχει ήδη διακόψει από τις 24 
Φεβρουαρίου τη λειτουργία του εργοστασίου της στο 

Ελληνικές επιχειρήσεις: «εγκλωβισμένες» 
στον πόλεμο της Ουκρανίας
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Κίεβο, ενώ την ίδια ώρα η κρίση αναμένεται ότι θα 
έχει σημαντικές επιπτώσεις και στη λειτουργία της 
στη Ρωσία, αλλά και στο σύνολο της δραστηριότητάς 
της. Η Coca-Cola HBC λειτουργεί δέκα εργοστάσια 
στη Ρωσία, από τη Μόσχα έως το Βλαδιβοστόκ, με 
πάνω από 8.000 υπαλλήλους. Στη Ρωσία και την 
Ουκρανία πραγματοποιήθηκε το 2021 το 20% του όγκου 
πωλήσεών της και των προ φόρων κερδών της, ενώ 
μέχρι πρόσφατα θεωρούνταν δύο αγορές με μεγάλη 
δυναμική ανάπτυξης. Πέρα από το γεγονός ότι ο όμιλος 
δεν γνωρίζει εάν και πότε θα επαναλειτουργήσει το 
εργοστάσιο στο Κίεβο, είναι άγνωστες και ποιες θα 
είναι οι συνέπειες για την παραγωγική και εμπορική 
δραστηριότητα στη Ρωσία. Γι’ αυτόν τον λόγο ο όμιλος 
αναγκάστηκε να αποσύρει τις εκτιμήσεις στις οποίες 
είχε προβεί στις 22 Φεβρουαρίου σχετικά με τον ρυθμό 
ανάπτυξης του 2022, ενώ επεξεργάζεται σενάρια για 
ανακατανομή των επενδυτικών δαπανών και των 
δαπανών για την προώθηση των προϊόντων του, έτσι 
ώστε αυτές να κατευθυνθούν σε άλλες αγορές στις 
οποίες δραστηριοποιείται. Την ίδια ώρα αφήνει ανοιχτό 
το ενδεχόμενο να προβεί σε ανατιμήσεις, προκειμένου 
να αντιμετωπίσει το αυξημένο κόστος παραγωγής, αλλά 
και την υποχώρηση του ρωσικού νομίσματος έναντι του 
δολαρίου.

Frigoglass
Προβλήματα ήδη στον εφοδιασμό του με πρώτες ύλες 
αλλά και στις τραπεζικές συναλλαγές αντιμετωπίζει 
ο όμιλος της Frigoglass, ο οποίος διατηρεί εργοστάσιο 
κατασκευής επαγγελματικών ψυγείων στη Ρωσία, 
προβλήματα που είναι μάλλον μεγαλύτερα από την 
πιθανή απώλεια πωλήσεων. Οι αγορές της Ρωσίας και 
της Ουκρανίας αποτελούν το 14,5% και το 2,4% των 
πωλήσεων του ομίλου αντιστοίχως, σύμφωνα με τα μη 
ελεγμένα στοιχεία του 2021. Το κυριότερο όμως ζήτημα 
είναι ότι το εργοστάσιο στη Ρωσία αποτελεί την κύρια 
μονάδα παραγωγής επαγγελματικών ψυγείων της Frigo-
glass στην Ευρώπη, μετά την καταστροφική πυρκαγιά 
στο εργοστάσιό της στην Τιμισοάρα της Ρουμανίας 
τον περασμένο Ιούνιο. Επιπλέον, ο όμιλος διατηρεί 
πιστωτικές γραμμές σε διεθνείς και κρατικές τράπεζες 
στη Ρωσία, και η θυγατρική του εκεί, η Frigoglass Eurasia 
LLC, είχε στις 31 Δεκεμβρίου 2021 δανεισμό ύψους 34 
εκατ. ευρώ. Επίσης, ο όμιλος προμηθεύεται πρώτες 
ύλες από τη Ρωσία, οι οποίες καταναλώνονται από τη 
θυγατρική του εκεί και αντιπροσωπεύουν το 23% των 
συνολικών αγορών του κλάδου επαγγελματικής ψύξης 
το 2021.

Ομιλος Σαράντη
Στη διακοπή της λειτουργίας του εργοστασίου του 
στο Κανίβ, στην κεντρική Ουκρανία, αναγκάστηκε να 
προχωρήσει ο όμιλος Σαράντη. Πέρα από το γεγονός ότι 
είναι άγνωστο το εάν και πότε θα λειτουργήσει ξανά το 
εργοστάσιο στην Ουκρανία, το εργοστάσιο της Ergopack 
που αποτελεί τη θυγατρική του στην εν λόγω χώρα, 
το μεγαλύτερο πρόβλημα για τον όμιλο στην παρούσα 
φάση είναι η κάλυψη των αναγκών των γειτονικών 

χωρών στις οποίες έκανε εξαγωγές ειδών νοικοκυριού 
η Ergopack. Οι εξαγωγές, μάλιστα, αποτελούσαν το 
50% των συνολικών πωλήσεων της Ergopack. Ενα από 
τα βασικά σενάρια είναι η κάλυψη των αναγκών από 
τις παραγωγικές μονάδες που διαθέτει στην Πολωνία 
και τη Ρουμανία. Στην Πολωνία, εξάλλου, ο όμιλος 
εξαγόρασε ακόμη μία μεγάλη εταιρεία σε αυτόν τον 
κλάδο, τη Stella Pack.

Επιχειρήσεις γουνοποιίας
Αντιμέτωπες με το «λουκέτο» είναι άλλωστε πολλές 
ελληνικές επιχειρήσεις γουνοποιίας, καθώς οι πωλήσεις 
τους στη Ρωσία και την Ουκρανία αντιστοιχούν σε πάνω 
από 50% των συνολικών πωλήσεών τους. Λόγω, δε, των 
κυρώσεων στις ρωσικές τράπεζες και του αποκλεισμού 
τους από το σύστημα SWIFT, οι ελληνικές επιχειρήσεις 
του κλάδου δεν μπορούν να εισπράξουν ούτε καν 
παλαιές οφειλές από πελάτες χονδρικής στη Ρωσία, ενώ 
πολλοί γουνοποιοί είναι εκτεθειμένοι από τις πρόσφατες 
αγορές γουνοδερμάτων που πραγματοποίησαν στην 
Αγία Πετρούπολη. Τα γουνοδέρματα έχουν πληρωθεί 
στη διαδικασία της δημοπρασίας που έγινε στη ρωσική 
πόλη, όμως αυτά κινδυνεύουν να μη φθάσουν ποτέ στην 
Ελλάδα από τους Ρώσους προμηθευτές.

Οι εξαγωγές
«Στον πάγο», εξάλλου, έχουν μπει συνολικά οι εξαγωγές 
κατ’ αρχάς προς την Ουκρανία και σε σημαντικό βαθμό 
και προς τη Ρωσία. Κάποια εμπορεύματα που έφθασαν 
στη Ρωσία οδικώς από την Ελλάδα εκτελωνίσθηκαν, 
καθώς είχε γίνει αποστολή εμβάσματος από ρωσική 
τράπεζα η οποία δεν συγκαταλέγεται στον κατάλογο 
αυτών στις οποίες έχουν επιβληθεί κυρώσεις.

Το 2021 οι εξαγωγές της Ελλάδας στην Ουκρανία 
διαμορφώθηκαν σε 338,6 εκατ. ευρώ, ενώ προς τη Ρωσία 
έφτασαν τα 206,6 εκατ. ευρώ.

Πηγή: MoneyReview της Δήμητρας Μανιφάβα
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Πρόσκληση LCBO 
(μονοπωλίου 
οινοπνεύματος 
Οντάριο) για 
ελληνικούς οίνους 
και αποστάγματα
Το Γραφείο Οικονομικών & Εμπορικών 
Υποθέσεων της Ελλάδας στο Τορόντο 
μάς ενημερώνει για το μονοπώλιο 
οινοπνευματωδών προϊόντων της 
Επαρχίας (Liquor Control Board of 
Ontario – LCBO) στην πρόσκληση 
που ανακοίνωσε για την άνοιξη 
2022 (συνημμένη), προκειμένου να 
συμπεριλάβει νέα προϊόντα προς διάθεση, 
στην κατηγορία “Destination Collections”, 
έχει συμπεριλάβει τις εξής κατηγορίες 
για ελληνικούς οίνους (#3489) και 
αποστάγματα (#3490): 

Η υποβολή ενδιαφέροντος συνιστάται να γίνεται μέσω 
εισαγωγής εταιρείας (agent) στον Καναδά. Προθεσμία 

προϋποβολής ενδιαφέροντος: 20 Ιουλίου 2022 με έναρξη 
στις 13 Απριλίου. Περισσότερες πληροφορίες υπάρχουν 
στον ακόλουθο σύνδεσμο: shorturl.at/dfvEZ.

Οι ενδιαφερόμενοι να συναλλαγούν με το LCBO μπορούν 
να ανατρέχουν στην δ/νση 
www.doingbusinesswithlcbo.com.

https://agora.mfa.gr/infofiles-menu/infofile/79377
http://www.doingbusinesswithlcbo.com/
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Οι 20 μεγαλύτεροι 
εξαγωγείς σιταριού 
στον κόσμο
Η Ρωσία είναι ο μεγαλύτερος εξαγωγέας 
σιταριού στον κόσμο, ακολουθούμενη από 
τον Καναδά και τις Ηνωμένες Πολιτείες.

Η Ρωσία αντιπροσωπεύει σχεδόν το 24% του συνόλου 
των 20 κορυφαίων εξαγωγέων σιταριού.
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Το Καζακστάν σχεδιάζει να αυξήσει τη 
διακίνηση εμπορευμάτων μέσω της 
Κασπίας Θάλασσας καθώς οι έμποροι 
αντιμετωπίζουν αυξανόμενα προβλήματα 
να μεταφέρουν τα εμπορεύματά τους μέσω 
της Ρωσίας που πλήττεται από κυρώσεις.

Η υπηρεσία Τύπου της κυβέρνησης είπε στις 7 Μαρτίου 
ότι μεγαλύτερος όγκος εμπορευμάτων θα μεταφερόταν 
κατά μήκος μιας διαδρομής που θα οδήγησε στα λιμάνια 
Aktau και Kuryk, μέσω της Κασπίας προς το Μπακού στο 
Αζερμπαϊτζάν, και στη συνέχεια θα εκφορτωθεί ξανά σε 
πλοία στα λιμάνια του Μπατούμι στη Μαύρη Θάλασσα και 
το Πότι στη Γεωργία.

Αυτός ο υλικοτεχνικός διάδρομος, ο οποίος βασίζεται 
σε σιδηροδρομικές και θαλάσσιες συνδέσεις, είναι 
γνωστός ως Trans-Caspian International Transport 
Route, ή TTITR, και σχεδιάστηκε να δημιουργηθεί το 2017, 
κυρίως μέσω συμφωνίας μεταξύ του Αζερμπαϊτζάν, της 
Γεωργίας και του Καζακστάν, αλλά επίσης σε συντονισμό 
με την Κίνα, την Τουρκία και την Ουκρανία. Η διαδρομή 
παρακάμπτει σημαντικά τη Ρωσία. Το Καζακστάν 
χρησιμοποιεί κυρίως αυτόν τον διάδρομο για να εξάγει 
πετροχημικά προϊόντα, σιδηρούχα και μη σιδηρούχα 
μέταλλα, υγροποιημένο αέριο υδρογονάνθρακα, άνθρακα, 

σιτηρά, ελαιούχους σπόρους και άλλα φυτικά προϊόντα 
στην Ευρώπη.

Ωστόσο, η διαδρομή, η οποία είναι γνωστή και ως 
Μεσαίος Διάδρομος, δεν έφτασε ποτέ ούτε καν κοντά 
στο να εκπληρώσει τις δυνατότητές της. Ο υπουργός 
Ανάπτυξης Βιομηχανίας και Υποδομών Kairbek Usken-
bayev είπε ότι ο φόρτος εργασίας στο Aktau και το Kuryk 
ήταν μόνο το 23 τοις εκατό της χωρητικότητας.

Ωστόσο, η κίνηση κατά μήκος του TTITR έχει αυξηθεί 
σταθερά από το 2017. Κατά το έτος έναρξης της διαδρομής, 
περίπου 300 κοντέινερ στάλθηκαν κατά μήκος του 
διαδρόμου. Μόνο το πρώτο εξάμηνο του 2021, αυτό είχε 
αυξηθεί σε περισσότερες από 7.000. Η Κίνα, της οποίας οι 
εξαγωγείς βλέπουν το TTITR ως μια πιο κερδοφόρα και 
ταχύτερη επιλογή μεταφοράς από το να διασχίζει τους 
ωκεανούς, συνέβαλε σημαντικά σε αυτόν τον όγκο.

Το πιο άμεσο κέρδος που φαίνεται ότι θα αποφέρει 
το Καζακστάν από την ετοιμότητά του να μεταφέρει 
περισσότερα αγαθά στην Κασπία είναι από την 
πώληση σιτηρών στην Τουρκία. Μια απότομη άνοδος 
των παγκόσμιων τιμών των σιτηρών από την έναρξη 
του πολέμου στην Ουκρανία –οι τιμές έχουν φτάσει σε 
υψηλά επίπεδα ρεκόρ των 430 $ ανά τόνο– σημαίνει ότι 
αυτές οι εξαγωγές έχουν γίνει πιο πολύτιμες.

Οι κυρώσεις της Ρωσίας ωθούν το 
Καζακστάν να αυξήσει τις εξαγωγές μέσω 
της Κασπίας Θάλασσας
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Η αυστριακή εταιρία Swarovski 
ανακοίνωσε ότι αναστέλλει τις 
δραστηριότητές της στην Ρωσία εξαιτίας 
του πολέμου στην Ουκρανία ακολουθώντας 
το παράδειγμα πολλών πολυεθνικών που 
έχουν αποχωρήσει από την χώρα.

Η Swarovski διευκρινίζει στην ανακοίνωσή της ότι 
η απόφαση είναι προσωρινή κι ότι ελήφθη εξαιτίας 
«της περίπλοκης κατάστασης στην περιοχή και των 
αυξανόμενων ανησυχιών για τις σημερινές εξελίξεις».

Τα 12 καταστήματα της εταιρείας την Ρωσία θα κλείσουν 
και οι εξαγωγές προς την Ρωσία θα σταματήσουν μέχρι 
νεωτέρας. Η ιστοσελίδα online πωλήσεων βρίσκεται ήδη 
εκτός λειτουργίας. Η εταιρεία υπόσχεται ότι στηρίξει 
τους 80 συνεργάτες της στην Ρωσία.

Άλλοι διεθνείς μεγάλοι οίκοι που έχουν ανακοινώσει 
την αναστολή των δραστηριοτήτων τους τις τελευταίες 
ημέρες στην Ρωσία είναι η σουηδική Ikea και οι γαλλικοί 
όμιλοι ειδών πολυτελείας LVMH, Kering, Hermès και 
Chanel.

Το υπουργείο Οικονομικών της Ιαπωνίας 
ανακοίνωσε σήμερα πως παγώνει 
τυχόν πόρους άλλων 32 αξιωματούχων 
και ολιγαρχών της Ρωσίας και της 
Λευκορωσίας στην ιαπωνική δικαιοδοσία 
εξαιτίας της εισβολής στην Ουκρανία. 

Οι νέες κυρώσεις βάζουν στο στόχαστρο 20 Ρώσους, 
ανάμεσά τους στελέχη και συνεργάτες υπουργών της 
κυβέρνησης του ρώσου προέδρου Βλαντίμιρ Πούτιν, 
αντιπροέδρους του κοινοβουλίου, τον ηγέτη της 
δημοκρατίας της Τσετσενίας, στελέχη εταιρειών που 
διατηρούν στενές σχέσεις με το Κρεμλίνο, όπως οι Volga 
Group, Transneft και Wagner.

Στοχοθετούν 12 λευκορώσους αξιωματούχους και 
επιχειρηματίες, καθώς και 12 οργανισμούς στη Ρωσία 
και τη Λευκορωσία. Για να γίνει οποιαδήποτε πληρωμή ή 
μεταφορά κεφαλαίων στα πρόσωπα που υπόκεινται στις 
κυρώσεις εφεξής θα απαιτείται ειδική κυβερνητική άδεια.

Η Ιαπωνία απαγόρευσε επίσης τις εξαγωγές 
εξοπλισμού για διυλιστήρια στη Ρωσία και ειδών 
γενικής (ή «διπλής») χρήσης που θα μπορούσαν 
να χρησιμοποιηθούν από τον στρατό στη 
Λευκορωσία.

Απαγορεύθηκαν οι εξαγωγές 
ειδών προοριζόμενων για 
το υπουργείο Άμυνας, τις 
ένοπλες δυνάμεις και 
την αστυνομία της 
Λευκορωσίας, καθώς 
και της εταιρείας 
JSC Integral. 

Πηγή: ΑΠΕ ΜΠΕ

Swarovski: Κλείνει 
τα 12 καταστήματα 
και σταματάει τις 
εξαγωγές στη Ρωσία

Ιαπωνία: Νέες 
Κυρώσεις σε Βάρος 
Ρώσων και Λευκορώσων 
και Απαγόρευση 
Εξαγωγών Εξοπλισμού 
Διυλιστηρίων

WORLDWorld News
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Οι τιμές του νικελίου εκτινάχθηκαν έως 
και 82% στα 52.700 δολάρια ο μετρικός 
τόνος, το υψηλότερο στην 35ετή ιστορία 
των συμβολαίων διαπραγμάτευσης 
στο Χρηματιστήριο Μετάλλων του 
Λονδίνου, καθώς αυξάνονται οι φόβοι ότι 
οι εξαγωγές από την Ρωσία μπορεί να 
καταρρεύσουν λόγων κυρώσεων.

Οι τιμές του νικελίου αυξήθηκαν από 22.700 δολάρια στα 
επίπεδα ρεκόρ 52.700 δολάρια ο μετρικός τόνος.
Να σημειωθεί ότι οι τιμές του νικελίου είχαν αυξηθεί 
κατά 19% την περασμένη εβδομάδα, καθώς οι τράπεζες 
μείωσαν την έκθεση σε Ρώσους προμηθευτές 
εμπορευμάτων λόγω των κυρώσεων και οι μεγάλες 
εταιρίες ναύλων όπως η Maersk, παραμένουν μακριά από 
τα ρωσικά και ουκρανικά λιμάνια.

«Οι αγορές εμπορευμάτων τιμολογούν όλο και 
περισσότερο ένα σενάριο σύμφωνα με το οποίο 
ένα σημαντικό μέρος της ρωσικής προσφοράς θα 
αποκλειστεί από την αγορά», ανέφερε η Morgan Stanley.
«Οι τιμές είναι πιθανό να παραμείνουν εξαιρετικά 
ασταθείς, έως ότου ο πραγματικός αντίκτυπος της 
προσφοράς αποσαφηνιστεί και οι τιμές αρχίσουν να 
βρίσκουν νέες ισορροπίες».

Η Citigroup ανέφερε ότι «η αγορά νικελίου είναι η 
πιο κλειστή μεταξύ των εμπορευμάτων και εμφάνισε 
οριακές διακυμάνσεις κατά τη διάρκεια της δεκαετίας 
του 2000».

Η αγορά του νικελίου θα μπορούσε να δεχθεί ακόμη 
μεγαλύτερο πλήγμα λόγω Ρωσίας», δήλωσε η Morgan 
Stanley. «Λόγω των χαμηλών αποθεμάτων, η κατάρρευση 
της ζήτησης θα αποδειχθεί μονόδρομος».

Το 70% της παγκόσμιας προσφοράς νικελίου 
χρησιμοποιείται για την παραγωγή ανοξείδωτου 
χάλυβα. Περίπου το 7% της προμήθειας του μετάλλου 
χρησιμοποιείται σε μπαταρίες για ηλεκτρικά οχήματα.

Η άνοδος των τιμών του νικελίου, μαζί με κάθε άλλο 
σημαντικό εμπόρευμα, πιέζει τις επιχειρήσεις και τα 
νοικοκυριά. Οι τιμές των εμπορευμάτων πρόσφατα είχαν 

τη μεγαλύτερη εβδομαδιαία άνοδο από τη περίοδο του 
στασιμοπληθωρισμού στα μέσα της δεκαετίας του 1970.

Τα περιθώρια κέρδους των εταιριών θα πληγούν λόγω της 
κρίσης των εμπορευμάτων αναφέρει η Deutsche Bank.
Μια τέτοια εξέλιξη θα μπορούσε να επηρεάσει 
κορυφαίες αυτοκινητοβιομηχανίες, όπως η Tesla, η 
οποία χρησιμοποιεί το μέταλλο για την παραγωγή των 
μπαταριών της.

Έκρηξη στις τιμές του νικελίου κατά 82% λόγω 
ανησυχιών για τις εξαγωγές από την Ρωσία
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Η Ουγγαρία έχει ήδη απαγορεύσει την 
εξαγωγή σιταριού και την επόμενη 
εβδομάδα η Kυβέρνηση της Σερβίας 
θα λάβει την ίδια απόφαση, δήλωσε 
ο Πρόεδρος της Σερβίας, Αλεξάνταρ 
Βούτσιτς,  προσθέτοντας ότι η εξαγωγή 
σιταριού θα είναι δυνατή μόνο με την 
άδεια της Κυβέρνησης.

Ο Βούτσιτς πρόσθεσε ότι η Σερβία δεν μπορεί να 
εισάγει οπτάνθρακα (κωκ ή κοκ) από την Ουκρανία για 
τη χαλυβουργία ή σίδηρο από τη Ρωσία και ότι αυτό 
δημιουργεί προβλήματα.

Είπε ότι ανακοινώθηκε η μεγαλύτερη έλλειψη αλεύρου 
και σιταριού στον κόσμο, αλλά ότι θα υπάρχει αρκετό 
σιτάρι και αλεύρι για τη Σερβία και ότι ο κόσμος δεν 
πρέπει να ανησυχεί γι’ αυτό.

Είπε επίσηςη ότι δεν υπάρχει αρκετό γάλα σε σκόνη ή 
φοινικέλαιο και ότι έχουν εισαχθεί επαρκείς ποσότητες 
φασολιών και μπιζελιών.

Πηγή: eKapija

Σύμφωνα με εκτίμηση της Energy In-
telligence, οι εξαγωγές αργού και 
πετρελαιοειδών της Ρωσίας έχουν 
μειωθεί ήδη κατά 3 εκατ. βαρέλια ανά 
ημέρα και μπορεί να μειωθούν περαιτέρω 
κατά άλλα 2 εκατ. βαρέλια μέσα στην 
επόμενη εβδομάδα.

Μια πτώση 5 εκατ. βαρελιών θα οδηγούσε σε πτώση των 
εξαγωγών μέσω θαλάσσης στα 2,3-2,5 εκατ. βαρέλια, 
δηλαδή το ένα τρίτο σε σχέση με τα επίπεδα προ του 
πολέμου.

Οι εξαγωγές σιταριού 
από τη Σερβία 
θα είναι δυνατές 
αποκλειστικά με 
κυβερνητική άδεια

Οι ρωσικές εξαγωγές 
πετρελαίου έχουν 
μειωθεί ήδη κατά 
3 εκατ. βαρέλια

NEWSWorld NewsExport News



15

Export News

Με αμείωτο ρυθμό συνεχίζει η ανοδική 
πορεία και των τιμών των αγροτικών 
προϊόντων με αιχμή του δόρατος 
το σιτάρι, δεδομένης της υψηλής 
παραγωγής που μετρά τόσο η  Ρωσία όσο 
και η Ουκρανία.

Η ευρωπαϊκή τιμή στα σιτηρά ανέβηκε επιπλέον 14% 
σήμερα, αγγίζοντας την τιμή ρεκόρ των 424 ευρώ τον 
τόνο.

Τα παράγωγα των σιτηρών στην Ευρώπη εκτοξεύτηκαν 
κατά 40% την περασμένη εβδομάδα, καθώς οι χώρες 
της περιοχής προσπαθούν να βρουν εναλλακτικούς 
προμηθευτές, καθώς οι εισαγωγές από την Ρωσία και την 
Ουκρανία έχουν ήδη πέσει στο μισό και πιθανότατα θα 
μειωθούν κι άλλο.

Σημειωτέον πως η Ρωσία είναι ο μεγαλύτερος 
εξαγωγέας σιταριού στον κόσμο, αντιπροσωπεύοντας 
πάνω από το 18% των διεθνών εξαγωγών. Μαζί με την 
Ουκρανία αντιπροσωπεύουν από κοινού περίπου το 30% 
των παγκόσμιων προμηθειών σιταριού.

Δεν είναι τυχαίο πως με τους Ευρωπαίους εισαγωγείς 
να περιμένουν με αγωνία τις νέες προμήθειες, 
στην ευρωπαϊκή αγορά του κλάδου έχει αρχίσει να 
καλλιεργείται κλίμα πανικού, γεγονός που αποτυπώνεται 
στις τιμές.

Στο κλίμα αυτό έρχονται να προστεθούν και τα επίσης 
ανησυχητικά μηνύματα προστατευτισμού, καθώς πολλές 
χώρες αποφασίζουν να διακόψουν τις εξαγωγές και να 
κρατήσουν τις όποιες ποσότητες παράγουν αποκλειστικά 
για εσωτερική κατανάλωση. Για παράδειγμα η Ουγγαρία 
ήδη ανακοίνωσε πως μπλοκάρει τις εξαγωγές σιτηρών.

Επίσης, Βουλγαρία και Ρουμανία έχουν δρομολογήσει 
ένα μερικό περιορισμό, καθυστερώντας εσκεμμένα τη 
διαδικασία της εξαγωγής σιτηρών. Αν και ο Ρουμάνος 
υπουργός Γεωργίας, Αντριάν Σεσνόιου υποστήριξε πως 
η χώρα έχει αρκετά αποθέματα για να αντιμετωπίσει τις 
συνέπειες του πολέμου, οπότε για την ώρα τουλάχιστον 
δεν θα προχωρήσει σε μπλόκο των εξαγωγών.

Εξάλλου, και η ίδια Ουκρανία, εν μέσω πολέμου, 
επέβαλε περιορισμούς στις εξαγωγές σειράς γεωργικών 
προϊόντων, όπως το σιτάρι και το ηλιέλαιο.

Σιτάρι: Προς πλαφόν εξαγωγών από αρκετές 
χώρες – Αδιάκοπο το ράλι των τιμών
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Οι εξαγωγές και οι εισαγωγές στην 
Ταϊβάν αυξήθηκαν κατά 35,3% σε ετήσια 
βάση τον Φεβρουάριο. Αυτό είχε ως 
αποτέλεσμα, εμπορικό πλεόνασμα 5,8 δισ. 
δολαρίων τον περασμένο μήνα.

Η αύξηση των εξαγωγών οφείλεται κυρίως στα 
ολοκληρωμένα κυκλώματα, τα οποία αυξήθηκαν κατά 
48,9% σε ετήσια βάση. Οι εξαγωγές οπτικών εξαρτημάτων 
μειώθηκαν κατά 3,7% σε ετήσια βάση και σε αυτήν την 
κατηγορία οι κάμερες σε έξυπνες συσκευές μειώθηκαν 
κατά 10,7% από έτος σε έτος. 

Η αύξηση των εξαγωγών οδήγησε σε αύξηση των 
εισαγωγών των υλικών που απαιτούνται για παραγγελίες 
εξαγωγών. Οι εισαγωγές ηλεκτρονικών ανταλλακτικών 
αυξήθηκαν κατά 37,4% σε ετήσια βάση.

Η παγκόσμια έλλειψη ημιαγωγών είναι μια ευκαιρία για 
την ηλεκτρονική κατασκευή της Ταϊβάν. Η Ταϊβάν έχει 
αρχίσει να αυξάνει την ικανότητα παραγωγής ημιαγωγών, 
η οποία θα είναι θετική για τις εξαγωγές και την 
οικονομική ανάπτυξη σε τρία έως πέντε χρόνια.

Οι εξαγωγές της Ταϊβάν μπορεί να 
αρχίσουν να απομακρύνονται από την 
ηπειρωτική Κίνα

Οι εξαγωγές στην ηπειρωτική Κίνα το 2021 συνεισέφεραν 
το 42,3% των συνολικών εξαγωγών της Ταϊβάν και 
αυξήθηκαν κατά 24,8%. Μέχρι στιγμής το 2022, η 
συνεισφορά της ηπειρωτικής Κίνας στις εξαγωγές της 
Ταϊβάν έχει μειωθεί ελαφρώς στο 40,6%. Αντίθετα, οι 
εξαγωγές προς τις ΗΠΑ αυξήθηκαν από 14,7% το 2021 
σε 15,2% των συνολικών εξαγωγών της Ταϊβάν. Αυτό 
θα μπορούσε να είναι ένα εποχιακό μοτίβο λόγω 
του κινεζικού νέου έτους, αλλά θα μπορούσε επίσης 
να οφείλεται στο γεγονός ότι η Ταϊβάν έχει λάβει 
περισσότερες παραγγελίες εξαγωγών από τις ΗΠΑ.

Εξετάζοντας το εμπόριο ηλεκτρονικών ειδών, 
διαπιστώθηκε ότι το προϊόν με τις περισσότερες 
εξαγωγές στην ηπειρωτική Κίνα ήταν ηλεκτρονικά 
ανταλλακτικά, τα οποία αυξήθηκαν κατά 24,4% το 2021 και 
ήταν ακόμη ισχυρότερα στο 34,7% από έτος σε έτος τον 
Φεβρουάριο από το προηγούμενο έτος. Επομένως, δεν 
μπορεί κανείς να συμπεράνει με βεβαιότητα ότι η δομή 
του εμπορικού εταίρου της Ταϊβάν αλλάζει πράγματι.

Εξαγωγές Ταϊβάν: Με το βλέμμα στραμμένο 
στις ΗΠΑ



17

World News

Τους πρώτους δέκα μήνες του FY22, οι 
εξαγωγές γεωργικών προϊόντων και 
μεταποιημένων τροφίμων της Ινδίας 
αυξήθηκαν κατά περισσότερο από 23% 
σε όρους δολαρίου σε σύγκριση με την 
ίδια περίοδο του προηγούμενου έτους. Οι 
εξαγωγές προϊόντων της Αρχής Ανάπτυξης 
Εξαγωγών Αγροτικών και Επεξεργασμένων 
Τροφίμων (APEDA) αυξήθηκαν από 15.974 
εκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ το 21ο έτος σε 
19.709 εκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ το 22ο 
έτος έως τον Ιανουάριο.

Η σημαντική αύξηση των αγρο-εξαγωγών θεωρείται ως 
απόδειξη της δέσμευσης της κυβέρνησης να αυξήσει το 
εισόδημα των αγροτών, δίνοντας έμφαση στις εξαγωγές 
αγροτικών προϊόντων και μεταποιημένων τροφίμων της 
χώρας.

Οι διάφορες πρωτοβουλίες της APEDA, όπως η διοργάνωση 
εκθέσεων B2B σε διάφορες χώρες και η εξερεύνηση 
νέων πιθανών αγορών μέσω εκστρατειών μάρκετινγκ 
ειδικών και γενικών προϊόντων με την ενεργό συμμετοχή 
ινδικών πρεσβειών, έχουν συμβάλει σημαντικά στην 
αύξηση των εξαγωγών γεωργικών και επεξεργασμένων 
τροφίμων. Είχαν επίσης οργανώσει εικονικές συναντήσεις 
αγοραστών πωλητών για γεωργικά και τρόφιμα με μεγάλες 
χώρες εισαγωγής σε όλο τον κόσμο για την προώθηση 
γεωγραφικών ενδείξεων (GI) καταχωρημένων γεωργικών 
και επεξεργασμένων τροφίμων στην Ινδία. Η APEDA έχει 

αναγνωρίσει 220 εργαστήρια σε ολόκληρη την Ινδία για την 
παροχή υπηρεσιών δοκιμών σε ένα ευρύ φάσμα ειδών για 
εξαγωγείς, προκειμένου να καταστεί δυνατή η απρόσκοπτη 
πιστοποίηση ποιότητας των προϊόντων που θα εξάγονται.

Η APEDA βοηθά επίσης τα πιστοποιημένα εργαστήρια 
να αναβαθμίσουν και να ενισχύσουν τα σχέδια δοκιμών 
εξαγωγών και παρακολούθησης καταλοίπων. Η APEDA 
βοηθά επίσης στις εξαγωγές αγροτικών προϊόντων μέσω 
προγραμμάτων οικονομικής βοήθειας για την ανάπτυξη 
υποδομών, τη βελτίωση της ποιότητας και την ανάπτυξη 
της αγοράς. Διοργανώνει τη συμμετοχή εξαγωγέων 
σε διεθνείς εμπορικές εκθέσεις, δίνοντάς τους μια 
πλατφόρμα για την εμπορία των προϊόντων διατροφής 
τους στην παγκόσμια αγορά. Η APEDA διεξάγει επίσης 
εθνικές εκδηλώσεις για την προώθηση των εξαγωγών 
γεωργίας, όπως το AAHAR, το Organic World Congress, 
το BioFach India και άλλα. Ξεκινά επίσης η καταγραφή 
συσκευασιών κηπευτικών για να ανταποκρίνεται στις 
ποιοτικές απαιτήσεις της παγκόσμιας αγοράς. Η APE-
DA καταγράφει τις μονάδες επεξεργασίας κρέατος και 
τα σφαγεία για να διασφαλίσει ότι πληρούν τα διεθνή 
πρότυπα ασφάλειας και ποιότητας των τροφίμων. Ένα 
άλλο σημαντικό έργο είναι η δημιουργία και η ανάπτυξη 
συστημάτων ιχνηλασιμότητας που διασφαλίζουν την 
ασφάλεια των τροφίμων και τη συμμόρφωση με την 
ποιότητα των χωρών εισαγωγής. Συλλέγει και διαδίδει 
ποικίλες αναλυτικές πληροφορίες διεθνούς εμπορίου, 
πληροφορίες πρόσβασης στην αγορά και απαντά σε 
εμπορικές έρευνες προκειμένου να ενισχύσει τις 
εξαγωγές.

Οι εξαγωγές αγροκτημάτων της Ινδίας 
άγγιξαν τα 19.709 εκατομμύρια δολάρια τον 
Απρίλιο-Ιανουάριο 2021-22
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Special Report

Η στρατιωτική χούντα της Μιανμάρ 
εξήγαγε ξυλεία αξίας άνω των 37 
εκατομμυρίων δολαρίων σε χώρες με 
ενεργές κυρώσεις στο κρατικό μονοπώλιο 
ξυλείας της χώρας, σύμφωνα με την 
περιβαλλοντική ομάδα υπεράσπισης 
Forest Trends. Σε μια έκθεση που 
κυκλοφόρησε χθες, ο οργανισμός που 
εδρεύει στις ΗΠΑ εξέτασε τον αντίκτυπο 
των κυρώσεων που επιβλήθηκαν μετά την 
κατάληψη της εξουσίας από τον στρατό 
τον Φεβρουάριο του 2021, υποστηρίζοντας 
ότι πρέπει να γίνουν πολύ περισσότερα 
για να πνίξει την ικανότητα της χούντας 
να επωφεληθεί από τις πωλήσεις ξυλείας 
και άλλων φυσικών πόροι.

Μετά το πραξικόπημα, οι δυτικές δυνάμεις, 
συμπεριλαμβανομένων των Ηνωμένων Πολιτειών, της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Ηνωμένου Βασιλείου και του 
Καναδά, έχουν επιβάλει αρκετούς γύρους οικονομικών 
κυρώσεων στα ηγετικά μέλη της χούντας. Έχουν επίσης 
βάλει στο στόχαστρο επιχειρήσεις που ελέγχονται από 
τον στρατό που επιτρέπουν στο καθεστώς να συλλέγει 

έσοδα από τομείς όπως η εξόρυξη, η δασοκομία και το 
πετρέλαιο και το φυσικό αέριο – όλα αυτά έχουν γίνει πιο 
ζωτικά για το καθεστώς καθώς έχει απομονωθεί από τη 
Δύση.

Μεταξύ των στόχων είναι η κρατική επιχείρηση 
Myanma Timber Enterprise (MTE) , η οποία έχει τον 
αποκλειστικό έλεγχο της πώλησης ξυλείας στη Μιανμάρ, 
συμπεριλαμβανομένης της δημοπρασίας κορμών σε 
ιδιωτικές εταιρείες για εξαγωγή. Όπως σημείωσε το 
Υπουργείο Οικονομικών των ΗΠΑ στην ανακοίνωση 
των κυρώσεων τον Απρίλιο, το MTE είναι ένας από τους 
«βασικούς οικονομικούς πόρους για το στρατιωτικό 
καθεστώς της Βιρμανίας που καταστέλλει βίαια τις 
διαδηλώσεις υπέρ της δημοκρατίας». (Αν και το εμπόριο 
ξυλείας δεν έχει απαγορευτεί, η Forest Trends σημειώνει 
ότι το MTE είναι η μόνη πηγή νόμιμης ξυλείας στη 
Μιανμάρ, πράγμα που σημαίνει ότι οι κυρώσεις σε αυτό 
ισοδυναμούν με «de facto απαγόρευση» σε οποιοδήποτε 
εμπόριο ξυλείας της Μιανμάρ.)

Σύμφωνα με την έκθεση Forest Trends, περισσότερα 
από 190 εκατομμύρια δολάρια σε εμπόριο ξυλείας της 
Μιανμάρ αναφέρθηκαν από τον Φεβρουάριο έως τον 
Νοέμβριο του 2021. Πλήρως 37 εκατομμύρια δολάρια 
από αυτά πήγαν σε δικαιοδοσίες με ενεργές κυρώσεις 
σε MTE, συμπεριλαμβανομένων 22 εκατομμυρίων 
δολαρίων στα κράτη μέλη της ΕΕ. Τα υπόλοιπα 154 

Οι εξαγωγές ξυλείας της Μιανμάρ 
συνεχίζονται, παρά τις δυτικές κυρώσεις
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εκατομμύρια δολάρια εισήχθησαν από γειτονικές 
χώρες που δεν έχουν επιβάλει κυρώσεις στη Μιανμάρ, 
συμπεριλαμβανομένης της Κίνας, της Ινδίας και της 
Ταϊλάνδης.

Τα ευρήματα της έκθεσης υποδηλώνουν ότι η επιβολή 
οικονομικών κυρώσεων είναι πολύ πιο απλή από 
την αποτελεσματική επιβολή τους. Τον Ιανουάριο, η 
ομάδα υπεράσπισης Justice for Myanmar εξέδωσε 
μια έκθεση που τεκμηριώνει πώς οι αμερικανικές 
εταιρείες συνεχίζουν να εισάγουν τικ από την υπό 
στρατιωτική διοίκηση Μιανμάρ κατά προφανή παραβίαση 
των κυρώσεων των ΗΠΑ, κυρίως για χρήση σε πολυτελή 
γιοτ. Η JFM διαπίστωσε ότι οι αμερικανικές εταιρείες 
είχαν εισαγάγει σχεδόν 1.600 τόνους τικ από τη Μιανμάρ 
μετά το πραξικόπημα. (Η Forest Trends αναφέρει ότι 
οι εισαγωγές των ΗΠΑ ήταν υψηλότερες το 2021 από 
ό,τι το 2020, αλλά μειώθηκαν κατά τα δύο τρίτα αφού η 
Ουάσιγκτον επέβαλε κυρώσεις στην MTE τον Απρίλιο 
του 2021.)

Όπως σημειώθηκε όταν κυκλοφόρησε αυτή η έκθεση, 
η ανάπτυξη παγκόσμιων χρηματοπιστωτικών δικτύων 
με επίκεντρο το χρηματοπιστωτικό σύστημα των ΗΠΑ 
έδωσε θεωρητικά στην Ουάσιγκτον ισχυρή μόχλευση 
έναντι των αντιπάλων της. Ταυτόχρονα, «η ίδια η 
πολυπλοκότητα και η εξασθένηση αυτών των δικτύων 
συχνά θέτει εμπόδια στην αποτελεσματική επιβολή».

Η Forest Trends επισημαίνει ότι η επιβολή είναι επίσης 
θέμα πολιτικής βούλησης και ότι οι υπάρχουσες 
κυρώσεις, ιδιαίτερα αυτές που επιβάλλονται από τις 
ΗΠΑ, εκθέτουν δυνητικά τις εταιρείες και τις οντότητες 
που εισάγουν ξυλεία από τη Μιανμάρ σε κίνδυνο 
αστικών και ποινικών κυρώσεων. Υποστηρίζει ότι ακόμη 
και εκείνες από χώρες που δεν έχουν επιβάλει κυρώσεις 
στη χούντα της Μιανμάρ θα μπορούσαν να θεωρηθούν 
υπεύθυνες για την παραβίασή τους. «Δεδομένου ότι 

όλες οι πληρωμές στο MTE γίνονται σε δολάρια ΗΠΑ, 
οποιεσδήποτε τέτοιες πληρωμές αποτελούν παραβίαση 
των κυρώσεων των ΗΠΑ, είτε από εντός είτε εκτός των 
ΗΠΑ», αναφέρει.

Επίσης, υποστηρίζει ότι τα κράτη που επιβάλλουν 
κυρώσεις κλείνουν τις εναπομείνασες τρύπες στον 
τοίχο των κυρώσεων που επιδιώκουν να κλείσουν 
τα οικονομικά της χούντας. Ειδικότερα, συνιστά την 
επιβολή κυρώσεων στην Τράπεζα Εξωτερικού Εμπορίου 
της Μιανμάρ (MFTB), η οποία λειτουργεί ως γραφείο 
συμψηφισμού για μεγάλο μέρος του εμπορίου της χώρας 
σε δολάρια ΗΠΑ. Δεδομένου ότι όλες οι πληρωμές στο 
MTE για ξυλεία εξαγωγικής ποιότητας γίνονται μέσω 
του MFTB, η απαγόρευσή του «θα μείωνε σημαντικά 
την πρόσβαση της χούντας σε ξένο νόμισμα». Πράγματι, 
η έκθεση αναφέρει μια εκτίμηση από την ομάδα In-
dependent Economists for Myanmar ότι το πάγωμα 
των καταθέσεων που συνδέονται με την MFTB και την 
Myanmar Investment and Commercial Bank (MICB) 
θα περικόψει περίπου 2 δισεκατομμύρια δολάρια στη 
χρηματοδότηση του στρατού.

Όπως συμβαίνει με όλες τις οικονομικές κυρώσεις, όλα 
αυτά έρχονται με ένα πολύ μεγάλο ερωτηματικό ως προς 
την πολιτική τους επίδραση, ειδικά όταν αναλογιστεί 
κανείς τη μακρά ιστορία του στρατού της Μιανμάρ 
να αντιμετωπίσει τέτοιες διεθνείς πιέσεις. Δεν είναι 
επίσης σαφές εάν οι Αμερικανοί αξιωματούχοι έχουν 
την όρεξη να κυνηγήσουν και να απαγορεύσουν κάθε 
ξένη οντότητα που εισάγει ξυλεία από τη Μιανμάρ, 
δεδομένης της αυξανόμενης παγκόσμιας δυσαρέσκειας 
για τη μονομερή μόχλευση της αξονικής της θέσης 
στο παγκόσμιο χρηματοπιστωτικό σύστημα. Ωστόσο, η 
έκθεση καθιστά σαφές ότι εάν τα δυτικά έθνη επιθυμούν 
πραγματικά να πνίξουν τα εξωτερικά έσοδα των 
ενόπλων δυνάμεων της Μιανμάρ, θα μπορούσαν να 
κάνουν πολλά περισσότερα.
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Travel Issues

Καθώς επιστρέφει η ζήτηση για ταξίδια, 
η Delta θα προσφέρει αυτό το καλοκαίρι, 
περισσότερες πτήσεις από ποτέ μεταξύ 
Αθήνας και Ηνωμένων Πολιτειών. 
Ανάμεσά τους, και μια καινούργια προς 
Βοστώνη, 11 προς Νέα Υόρκη (αεροδρόμιο 
JFK), και μία καθημερινά προς Ατλάντα.

Η επανέναρξη των πτήσεων της Delta από την Ελλάδα, 
ξεκινά σήμερα (8 Μαρτίου) ανάμεσα στην Αθήνα και 
τη Νέα Υόρκη (JFK). Η εποχική πτήση της αεροπορικής 
εταιρείας από την Αθήνα στην Ατλάντα που επανήλθε 
πέρσι, επιστρέφει και φέτος από τις 6 Μαΐου, ενώ η νέα 
πτήση προς τη Βοστώνη ξεκινά στις 29 Μαΐου. 

Οι επιβάτες θα απολαύσουν εύκολες και βολικές 
ανταποκρίσεις μέσω της Νέας Υόρκης (JFK), Ατλάντας 
και Βοστώνης από και προς προορισμούς σε όλες τις 
Ηνωμένες Πολιτείες.

Ο Υπουργός Τουρισμού Βασίλης Κικίλιας, σχολιάζοντας 
την επιστροφή των πτήσεων της Delta, είπε: «Η έναρξη 
των πτήσεων της Delta φέτος, νωρίτερα από κάθε άλλη 
χρονιά, αποτελεί ψήφο εμπιστοσύνης στη χώρα μας από 
την πολύ σημαντική αγορά των Η.Π.Α. η οποία δημιουργεί 
υψηλή προστιθέμενη αξία για τον ελληνικό Τουρισμό. 

Και είναι εξαιρετικά σημαντικό για εμάς ότι η εταιρεία, 
εκτός από τη Νέα Υόρκη και την Ατλάντα, θα συνδέει από 
φέτος την Αθήνα και με τη Βοστώνη.  Έπειτα από δύο 
χρόνια πανδημίας, στη διάρκεια των οποίων η Ελλάδα 
καθιερώθηκε ως ασφαλής προορισμός, περιμένουμε 
να υποδεχθούμε τους Αμερικανούς ταξιδιώτες για να 
τους προσφέρουμε ποιοτικό τουριστικό προϊόν, στους 
απαράμιλλης ομορφιάς προορισμούς μας. 

Η κατάργηση της συμπλήρωσης PLF για τους 
επισκέπτες της Ελλάδας, καθώς η άρση της υποχρέωσης 
επίδειξης αρνητικού τεστ κορονοϊού για τους πλήρως 
εμβολιασμένους ταξιδιώτες από τις Η.Π.Α., θέλουμε 
να πιστεύουμε ότι θα προσελκύσει περισσότερους 
Αμερικανούς τουρίστες. 

Περιμένουμε, λοιπόν, τους Αμερικανούς φίλους μας στην 
Ελλάδα, για να ζήσουν μια ανεπανάληπτη τουριστική 
εμπειρία».

Συνολικά, η Delta θα προσφέρει 5.922 θέσεις κάθε 
εβδομάδα στις πτήσεις μεταξύ Ελλάδας και Η.Π.Α. κατά 
τη διάρκεια του καλοκαιριού, συμπεριλαμβανομένων 714 
θέσεων Delta One και 441 θέσεων Delta Premium Select. 
Οι πτήσεις της Delta προς Νέα Υόρκη (JFK), Ατλάντα και 
Βοστώνη θα γίνονται με αεροσκάφος Airbus A339 και 
σε συνεργασία με του συνεργάτες της Delta, Air France, 
KLM και Virgin Atlantic.

Delta: φέτος ξεκινά νωρίτερα τις πτήσεις 
από ΗΠΑ προς Ελλάδα
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Ο πρέσβης των Η.Π.Α. στην Ελλάδα Τζέφρι Ρ. Πάιατ 
είπε: «Καλωσόρισες και πάλι στην Ελλάδα Delta και 
συγχαρητήρια γι’ αυτήν την πρώτη απευθείας πτήση 
του 2022. Όλοι εμείς στην αμερικανική πρεσβεία 
προσδοκούμε να καλωσορίσουμε περισσότερους 
Αμερικανούς από ποτέ στην Ελλάδα φέτος, για να 
ανακαλύψουν όλα όσα έχει να προσφέρει αυτή η χώρα. 

Χάρη σε έναν αριθμό ρεκόρ από απευθείας πτήσης 
αμερικανικών αεροπορικών εταιρειών στην Αθήνα, 
μοιραζόμαστε την αισιοδοξία της ελληνικής κυβέρνησης 
για τη φετινή τουριστική σεζόν. 

Και το γεγονός ότι οι αμερικανικές αεροπορικές 
εταιρείες ξεκινούν τη σεζόν τους νωρίτερα από 
ποτέ φέτος είναι μια απόδειξη της προσπάθειας που 
κάνει η Ελλάδα και οι Ηνωμένες Πολιτείες, ώστε να 
επιστρέψει η ζωή σε κάτι πιο φυσιολογικό μετά το σοκ 
της πανδημίας του COVID-19. Θέλω να ευχαριστήσω τη 
Delta που δίνει σε περισσότερο κόσμο την ευκαιρία να 
επισκεφτεί και να απολαύσει την ασφαλή εμπειρία που 
προσφέρει η Ελλάδα. 

Ο αριθμός – ρεκόρ απευθείας πτήσεων από τις Η.Π.Α. θα 
βοηθήσει στη σύσφιξη των σχέσεων μεταξύ των λαών 
που είναι η καρδιά των σχέσεων των δύο χωρών, ενώ 
θα δώσει και ευκαιρίες οικονομικής αναζωογόνησης σε 
όλους».

«Με πολύ μεγάλη χαρά υποδεχόμαστε και φέτος στο 
αεροδρόμιό μας την Delta, η οποία είναι ο πρώτος 

αμερικανικός αερομεταφορέας, που ξεκινά πάλι πτήσεις, 
πιο νωρίς από κάθε άλλη χρονιά, συνδέοντας την Αθήνα 
με τη Νέα Υόρκη/JFK. 

Από το Μάιο θα μας συνδέει και πάλι με την Ατλάντα 
και με έναν ακόμη, σημαντικό, νέο προορισμό για το 
αεροδρόμιο και την πόλη μας, τη Βοστώνη. 

Η αγορά των ΗΠΑ, ακόμη και στα πιο δύσκολα χρόνια 
της πανδημίας, επέδειξε ιδιαίτερη ανθεκτικότητα και 
παραμένει μία από τις πιο σημαντικές αγορές μας, 
γεγονός στο οποίο έχει διαδραματίσει ιδιαίτερο ρόλο 
και η δυναμική και πολυπληθής ελληνοαμερικανική 
κοινότητα. 

Καλωσορίζουμε τον πολύτιμο αεροπορικό συνεργάτη 
μας, αναγνωρίζοντας τη σημαντική συμβολή του στην 
αναπτυξιακή πορεία της συγκεκριμένης αγοράς και 
στη διασυνδεσιμότητα του αεροδρομίου και της πόλης 
μας» δήλωσε ο CEO του Διεθνούς Αερολιμένα Αθηνών, 
Γιάννης Παράσχης.

Αναβαθμισμένη εμπειρία
Μια καινούργια ταξιδιωτική εμπειρία περιμένει τους 
πελάτες της Delta στις πτήσεις για Ελλάδα. Τα Airbus 
A330 της Delta διαθέτουν 21 θέσεις στη «Delta Premi-
um Select», μια καινούργια, καλύτερη καμπίνα για τις 
διεθνείς πτήσεις. 

Αυτή προσφέρει πιο φαρδιά καθίσματα με πρόσθετο 
χώρο για τα πόδια και μεγαλύτερη ανάκληση του 
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καθίσματος, με ρυθμιζόμενα μαξιλάρια και
υποπόδια και μεγαλύτερες οθόνες. 

Οι επιβάτες απολαμβάνουν πρόσβαση σε επιλεγμένα 
προνόμια των αεροδρομίων, όπως το «SkyPriority», και 
μεγαλύτερη και ταχύτερη εξυπηρέτηση στο έδαφος, ενώ 
υπάρχει προσωπικό χώρος αποθήκευσης χειραποσκευών 
πάνω από το κάθισμά τους και προσωπική αεροσυνοδός 
κατά τη διάρκεια της πτήσης.

Προϊόντα πιο φιλικά στο περιβάλλον
Η Delta κάνει αλλαγές στις υπηρεσίες που προσφέρει 
στη διάρκεια του ταξιδιού, προκειμένου να μειώσει 
τη χρησιμοποίηση πλαστικού μιας χρήσης. Στη Delta 
One τα καινούργια κιτ ανέσεων που παράγονται από 
τη μεξικανική «Someone Somewhere» χρησιμοποιούν 
αναγεννημένο και τοπικά καλλιεργημένο βαμβάκι και 
έχουν πέντε πλαστικά αντικείμενα λιγότερα, ανάμεσά 
τους τα φερμουάρ και τις συσκευασίες. 

Οι πελάτες της Delta One μπορούν επίσης να κοιμηθούν 
άνετα σε κλινοσκεπάσματα, κατασκευασμένα από 
ανακυκλωμένα πλαστικά μπουκάλια. Τα γεύματα για 
τους πελάτες της Οικονομικής θέσης, σερβίρονται 
με καινούργια πιάτα από βιοδιασπώμενα υλικά, 

μαχαιροπήρουνα από μπαμπού και ένα souplats από 
υψηλής ποιότητας ανακυκλωμένου χαρτιού.

Οι διεθνείς πτήσεις γίνονται ευκολότερες
Οι πελάτες που πετούν στις πτήσεις της Delta για 
Αθήνα θα βρουν μια πιο εξατομικευμένη οθόνη για όσα 
χρειάζονται για το ταξίδι τους καθώς και υπηρεσίες 
εύκολης διαχείρισης των εγγράφων τους με το Delta Fly-
ReadySM, την ψηφιακή λύση που βοηθά τους πελάτες να 
πιστοποιούν ότι έχουν όλα τα προ-απαιτούμενα έγγραφα 
και πιστοποιητικά για την άφιξη στη χώρα προορισμού, 
πριν το ταξίδι τους. 

Η υπηρεσία είναι προσβάσιμη μέσω του «My Trips» 
στο delta.com και μέσω της εφαρμογής «Fly Delta». 
Οι πελάτες που θα χρησιμοποιήσουν αυτό το εργαλείο 
θα γλιτώσουν χρόνο και θα απολαύσουν μια πιο άνετη 
εμπειρία πριν την αναχώρηση από το JFK της Νέας 
Υόρκης, την Ατλάντα και τη Βοστώνη.

Επιπρόσθετα, η Delta έχει διατηρήσεις τις υπηρεσίες 
της με επίκεντρο την ασφάλεια και την υγιεινή που είχε 
θεσπίσει κατά τη διάρκεια της πανδημίας και συνεχίζει 
να προσφέρει στρώματα προστασίας στους πελάτες της 
για μια πιο ασφαλή ταξιδιωτική εμπειρία.
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FYI

Εποικοδομητική συνάντηση εργασίας 
για τις περιβαλλοντικές αδειοδοτήσεις 
των υδατοδρομίων είχαν ο Υφυπουργός 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, αρμόδιος 
για θέματα Χωροταξίας, Αστικού 
Περιβάλλοντος και Περιβαλλοντικών 
Αδειοδοτήσεων, Νίκος Ταγαράς και η 
εκπρόσωπος των Γερμανών επενδυτών 
και μέτοχος της Grecian Air Seaplanes 
και της «Ελληνικά Υδατοδρόμια» 
που εξειδικεύεται στην μελέτη, 
κατασκευή, αδειοδότηση και λειτουργία 
υδατοδρομίων, Μαρία Τόκτωρ.

Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας λίγες ημέρες μετά την 
υπογραφή της Κοινής Υπουργικής Απόφασης με την 
οποία επιταχύνεται η περιβαλλοντική αδειοδότηση των 
υδατοδρομίων.

Η εξέλιξη αυτή ξεμπλοκάρει μεγάλο αριθμό Τεχνικών 
Φακέλων Υδατοδρομίων που παρέμεναν καθηλωμένοι 
λόγω καθυστερήσεων των ΜΠΕ. Ενδεικτικά αναφέρονται 
είκοσι οκτώ (28) Τεχνικοί Φάκελοι Υδατοδρομίων που 
η «Ελληνικά Υδατοδρόμια», ως επικεφαλής ένωσης 

Ανοίγει ο δρόμος για την έναρξη πτήσεων 
σε πιστοποιημένα και ασφαλή Υδατοδρόμια

Ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Νίκος Ταγαράς και η 
εκπρόσωπος των Γερμανών επενδυτών και μέτοχος της Grecian Air 
Seaplanes και της «Ελληνικά Υδατοδρόμια» Μαρία Τόκτωρ.
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εταιρειών, έχει υπογράψει Σύμβαση με την Περιφέρεια 
Νοτίου Αιγαίου υλοποιώντας  τη σημαντικότατη 
πρωτοβουλία του Περιφερειάρχη κ. Χατζημάρκου να 
αδειοδοτηθούν Υδατοδρόμια στα εξής νησιά: Ρόδο, Κω, 
Χάλκη, Σύμη, Τήλο, Κάρπαθο, Καστελόριζο, Αγαθονήσι,  
Κάσο, Νίσυρο, Αστυπάλαια, Μύκονο, Σαντορίνη, Κύθνο, 
Κέα, Άνδρο, Σίκινο, Σέριφο, Δονούσα, Ανάφη, Σύρο, Νάξο, 
Αμοργό, Λειψούς, Λέρο, Κάλυμνο.

Κατά τη συνάντηση η κ. Τόκτωρ ενημέρωσε τον 
Υφυπουργό ότι στρατηγικός στόχος του Ομίλου, 
“Grecian Air Seaplanes” & «Ελληνικά Υδατοδρόμια» ο 
οποίος είναι leader στον κλάδο των Υδατοδρομίων & 
Υδροπλάνων στην Ελλάδα, παραμένει η συνεργασία  με 
όλα τα συναρμόδια Υπουργεία και η συνεισφορά, 
μέσω των έμπειρων στελεχών του, στην επίλυση 
των προβλημάτων που καθυστερούν την έναρξη των 
πτήσεων υδροπλάνων στην Ελλάδα.

Ειδικά για το θέμα της επίσπευσης των περιβαλλοντικών 
αδειοδοτήσεων υδατοδρομίων, ο Όμιλος έχει 
παρουσιάσει αρμοδίως  στοιχεία έγκριτων διεθνών 
μελετών που έχουν διενεργηθεί σε χώρες όπου τα 
υδροπλάνα λειτουργούν πολλές δεκαετίες και μάλιστα με 
σημαντικό αριθμό πτήσεων σε αυστηρά προστατευμένες 
περιβαλλοντικά περιοχές (λίμνες, εθνικά πάρκα, κ.λ.π.) 
αποδεικνύοντας ότι τα Υδροπλάνα είναι από τα πιο 
φιλικά μεταφορικά μέσα για το φυσικό περιβάλλον 
καθώς τα μετρήσιμα ποσοστά περιβαλλοντικών 
οχλήσεών τους είναι από τα πλέον χαμηλά στη 
βιομηχανία των συγκοινωνιών.

Επίσης, τα στελέχη της «Ελληνικά Υδατοδρόμια» που 
συμμετείχαν στην ομάδα εργασίας που  λειτούργησαν 
τα υδροπλάνα στην Ελλάδα, κατά την χρονική περίοδο 
2004-2008 συγκέντρωσαν τα στατιστικά στοιχεία των 
15.000 πτήσεων που πραγματοποιήθηκαν σε νησιά του 
Ιονίου, συμπεριλαμβανομένων των Παξών και της 
λίμνης Ιωαννίνων (που είναι περιοχές Natura 2000), 
βάσει των οποίων αποδεικνύεται ότι δεν δημιουργήθηκε 

το παραμικρό πρόβλημα περιβαλλοντικής όχλησης.

Περαιτέρω, τα υδροπλάνα πρωτοστατούν στην 
επιχειρησιακή «επανάσταση» λειτουργίας αεροπορικών 
μέσων με ηλεκτρικούς κινητήρες. Το Δεκέμβριο του 2019 
ολοκληρώθηκε επιτυχώς η πρώτη δοκιμαστική πτήση 
υδροπλάνου εφοδιασμένου με ηλεκτρικό κινητήρα. 

Η πτήση πραγματοποιήθηκε στο Βανκούβερ του Καναδά.
Ακολούθησαν αντίστοιχες πτήσεις από την Αυστραλιανή 
εταιρεία υδροπλάνων “Alt Air Sydney Seaplanes” η οποία 
έχει συνάψει συνεργασία με την κορυφαία εταιρεία 
κατασκευής ηλεκτρικών κινητήρων αεροσκαφών, 
την MagniX, και πλέον στοχεύει στην απαιτούμενη 
ρυθμιστική έγκριση για να γίνει η πρώτη πλήρως 
ηλεκτρική εμπορική αεροπορική εταιρεία που θα 
προσφέρει στους επιβάτες της μια ασύγκριτα «πράσινη» 
και ήσυχη εμπειρία πτήσης, με μηδενικές εκπομπές 
ρύπων.

Στην ίδια κατεύθυνση κινείται και η “Grecian Air 
Seaplanes”, που στοχεύει να εφοδιάσει το σύνολο του 
στόλου των υδροπλάνων της με τέτοιους κινητήρες.

Ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Νίκος 
Ταγαράς αναφερόμενος στο θέμα δήλωσε: «Στόχος του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας είναι η ώθηση 
της ανάπτυξης με σεβασμό στο Περιβάλλον. Με την 
περιβαλλοντική αδειοδότηση των υδατοδρομίων, αυτός 
ο διττός στόχος επιτυγχάνεται καθώς και το Περιβάλλον 
προφυλάσσεται και μια πολύ σημαντική επενδυτική 
και αναπτυξιακή πρωτοβουλία για όλη τη χώρα 
αποδεσμεύεται από χρονίζουσες καθυστερήσεις.

Έχουμε τη βούληση και στηρίζουμε έμπρακτα 
σημαντικές επενδύσεις με ισχυρό αναπτυξιακό 
πρόσημο που πηγαίνουν τη χώρα μπροστά και παρέχουν 
ποικίλα οφέλη στην εθνική οικονομία και τις τοπικές 
κοινωνίες. Τέτοιες επενδύσεις είναι και τα δίκτυα των 
Υδατοδρομίων».
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Από την πλευρά της η Μαρία Τόκτωρ, χαιρετίζοντας την 
υπογραφή της ΚΥΑ, επεσήμανε: «Οφείλω ως εκπρόσωπος 
της εταιρείας να ευχαριστήσω θερμά και προσωπικά τον 
υφυπουργό κ. Ταγαρά, για την έκδοση της σχετικής ΚΥΑ, 
η οποία ανοίγει τον δρόμο για την έναρξη πτήσεων σε 
πιστοποιημένα και ασφαλή υδατοδρόμια.

Η επιτάχυνση και η απλοποίηση των διαδικασιών 
περιβαλλοντικής αδειοδότησης είναι ύψιστης σημασίας 
για την ταχεία ανάπτυξη ενός ολοκληρωμένου δικτύου 
υδατοδρομίων, καθώς οι πτήσεις με υδροπλάνα θα 
συμβάλλουν καθοριστικά στην περαιτέρω αύξηση του 
τουριστικού κύματος προς τη χώρα μας, θα στηρίξουν 
αποφασιστικά το τουριστικό προϊόν της Ελλάδας, 
παρέχοντας υψηλού επιπέδου υπηρεσίες στους 
επισκέπτες της, και θα πυκνώσουν την επαφή της 

νησιωτικής με την ηπειρωτική χώρα καλύπτοντας και 
τις ανάγκες μετακίνησης των μόνιμων κατοίκων σε 
δωδεκάμηνη βάση.

Είναι προφανές ότι όλα αυτά θα δώσουν προστιθέμενη 
αξία στην ελληνική οικονομία εξασφαλίζοντας 
παράλληλα δεκάδες νέες θέσεις απασχόλησης. 

Θέλω επίσης να ευχαριστήσω τον υπουργό Υποδομών 
& Μεταφορών κ. Καραμανλή ο οποίος ως επισπεύδων 
Υπουργός των Υδατοδρομίων, δρομολογεί τη 
χρηματοδότηση κατασκευής δικτύου Υδατοδρομίων 
αρχικά στην Κρήτη και στο Ιόνιο και ακολούθως σε 
άλλες νησιωτικές περιοχές έχοντας ως τελικό στόχο την 
δημιουργία του μεγαλύτερου δικτύου Υδατοδρομίων της 
Ευρώπης.»



Πληροφορίες / Συνδρομές:
sales@sayyescomm.gr
Δελτία Τύπου:
media@sayyescomm.gr

Τηλέφωνο επικοινωνίας:
+30 210 22 41 770

Εκδότης:

εγγραφή

mailto:sales%40sayyescomm.gr?subject=
mailto:media%40sayyescomm.gr?subject=
https://bit.ly/3xAERC8
https://www.instagram.com/exportgreece_/
https://www.facebook.com/Export-Greece-102585408814505

